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1) ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

В целях достижения более высокой износостойкости электронасосы моделей DRENO BIG, DRENO AP., DRAGA BIG целиком изготовлены из чугуна марок Q 200 и Q250  (согласно итальянскому стандарту UNI ISO 185), тогда как для изготовления электронасосов моделей XDR BIG использована нержавеющая сталь марки AISI 316, предназначенная для работы с особо агрессивными жидкостями. Каждый насос по окончании сборки проходит приемочные испытания и таким образом поставляется заказчику в состоянии, пригодном к монтажу на месте эксплуатации; проверять его следует лишь визуально на предмет отсутствия повреждений, которые могли быть получены при транспортировке. Насосы будут безотказно работать только при условии, что надлежащим образом будет выполнен их монтаж, а эксплуатация будет осуществляться с соблюдением всех требований технической документации; в связи с этим исключительно важно иметь в виду, что насосы НЕ ДОПУСКАЕТСЯ эксплуатировать в каких бы то ни было иных условиях, отличных от тех, что указаны нами.

2) УСЛОВИЯ ЭКСПЛУАТАЦИИ

Область применения: Дренаж и/или перекачивание сточных вод.

Напряжение сети электропитания: ТРЕХФАЗНЫЙ электрический ток. Максимально допустимое отклонение: +/-10% от номинального значения, указанного на заводской табличке.

Глубина погружения насоса: Максимальная глубина 8 м ниже уровня жидкости.

Температура жидкости: Максимально допустимая температура перекачиваемой жидкости 40(С.

Допустимое число пусков насоса в час: Число включений в течение часа, которые в состоянии выдержать насос без каких-либо повреждений, не должно превышать 20, при условии их равномерного распределения по времени.

Уровень звукового давления: Незначительный, поскольку насос работает в погруженном состоянии.

3) МОНТАЖ

Колодцы и водосборные бассейны: Размеры колодцев/ водосборных бассейнов должны выбираться с таким расчетом, чтобы исключалась необходимость чрезмерной частоты включений насоса в течение часа (см. раздел “УСЛОВИЯ ПРИМЕНЕНИЯ”).

Для того чтобы не происходило подсоса ВОЗДУХА, вовлекаемого турбулентными потоками, что привело бы к нарушению функционирования насоса, не следует допускать падения стоков прямо на насос.

Электрическое подключение по ТРЕХФАЗНОЙ схеме: Убедиться в том, что действительное номинальное электрическое напряжение в сети электропитания соответствует значению, указанному на заводской табличке насоса.

Направление вращения: Невозможно визуально определить правильность направления вращения, глядя на электронасос сверху.

Учитывая, что при неправильном направлении вращения имеет место значительное снижение технических характеристик насоса (подачи и напора) и что при подключении одинаково вероятным результатом может стать вращение как в том, так и в другом направлениях, для определения действительного направления вращения насоса необходимо действовать следующим образом:

-
положить насос на бок в горизонтальное положение так, чтобы он находился в свободном состоянии;

-
подсоединить временно провода электропитания насоса к дистанционному выключателю;

-
удалить от насоса людей и предметы на расстояние не менее 1 метра;

-
нажать на несколько мгновений пусковой выключатель;

-
наблюдая через всасывающее отверстие за рабочим колесом, проверить направление его вращения - оно должно вращаться против часовой стрелки.

Если окажется, что рабочее колесо вращается в противоположном направлении, следует поменять местами в дистанционном выключателе два из подсоединенных к нему проводов электропитания и повторить испытание. Задав таким образом правильное направление вращения, необходимо ЗАМАРКИРОВАТЬ положение подсоединенных проводов электропитания. После этого РАЗОМКНУТЬ временное подсоединение к сети электропитания и установить насос на предусмотренное для него место.

ВНИМАНИЕ: ОПИСАННЫЕ ВЫШЕ ОПЕРАЦИИ ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНЯТЬСЯ КОМПЕТЕНТНЫМ ПЕРСОНАЛОМ.
Перемещения и подъем насоса следует производить с применением цепи, прикрепляемой к специальной проушине, которая предусмотрена для этого в верхней части насоса. Насосы могут эксплуатироваться как в качестве переносных аппаратов, так и в стационарных условиях. В первом (и наиболее часто встречающемся) из этих случаев  выходное отверстие насоса должно быть подсоединено посредством коленчатого патрубка, оснащенного муфтой для крепления шланга, к гибкому трубопроводу с проходным сечением не менее диаметра напорного отверстия насоса. При этом предпочтительно использовать шланги со спиральным армированием, чтобы всегда быть уверенным в наличии свободного прохода даже в местах изгибов или изменения направления. Во втором же, более редком, случае рекомендуется подсоединять насос к металлическому трубопроводу, в котором должен быть установлен обратный клапан со свободным проходом и запорный вентиль. В этих условиях устойчивость положения насоса обеспечивается трубопроводом.

По окончании монтажа трубопроводов выполнить окончательное электрическое подключение.

4) МОНТАЖ С ПРИМЕНЕНИЕМ СТЫКОВОЧНОЙ ОПОРЫ

Для стационарного монтажа наиболее целесообразным является применение насосов с автоматической стыковочной опорой, поскольку это позволяет выполнять техническое обслуживание и чистку насоса без опорожнения водосборного бассейна или отворачивания нескольких болтов.

При подключении насосов тех типов, для которых предусмотрен такой вариант монтажа (необходимую информацию по этому вопросу можно получить, связавшись с фирмой “ZENIT”), необходимо действовать в следующем порядке:

-
прежде всего прикрепить опору  с коленчатым соединительным элементом  к днищу бассейна с помощью болтов с разжимной гайкой;

-
смонтировать напорный трубопровод с установленными в нем обратным клапаном и запорным вентилем;

-
привинтить к стыковочной опоре или вставить в нее две направляющих трубы и закрепить их в верхней части с помощью специального распорного кронштейна, поставляемого фирмой-изготовителем насоса, чтобы тем самым обеспечить их параллельность друг другу.

Насос можно будет опускать, поддерживая его с помощью оцинкованной цепи, которую следует прикрепить к проушине, имеющейся в верхней части электродвигателя, и, перемещая по направляющим трубам, точно состыковывать с опорой. Схема монтажа насоса со стыковочной опорой представлена на рис. 1.

По окончании монтажа выполнить окончательное электрическое подключение, следуя приведенным далее указаниям.

5) ЭЛЕКТРОПРОВОДКА

Монтаж всей электропроводки должен выполняться персоналом специалистов.

Помимо кабеля электропитания от насоса идет также другой двухполюсный кабель, который подсоединен к трем защитным термовыключателям, включенным в цепь обмотки электродвигателя с целью защиты его от перегрева.

Провода от защитных термовыключателей (термисторов) должны быть подсоединены последовательно с катушкой дистанционного выключателя управления, размещенного на электрическом щите. Подключение кабеля электропитания насоса к электрическому щиту следует выполнять, руководствуясь цветом проводов, с таким расчетом, чтобы обеспечивалось правильное направление вращения электродвигателя. Следует иметь в виду, что электрический ток, потребляемый при пуске с прямым включением, может в шесть раз превышать номинальную величину потребляемого тока, указанную на заводской табличке. Необходимо убедиться в том, что плавкие предохранители в состоянии выдержать такой заброс электрического тока и что автоматические защитные выключатели имеют надлежащую настройку. На рис. 2 представлена схема электрических соединений и соответствующая экспликация к ней. Если насос поставляется в варианте комплектации с датчиком влажности, то кроме кабеля электропитания от насоса идет также четырехполюсный кабель, который должен быть подсоединен следующим образом:

-
ЖЕЛТО-ЗЕЛЕНЫЙ провод подключить к заземлению;

-
ГОЛУБОЙ и КОРИЧНЕВЫЙ провода принадлежат термисторам и подсоединяются последовательно с катушкой дистанционного выключателя электрического щита, как уже было описано выше;

-
ЧЕРНЫЙ провод принадлежит датчику влажности и должен быть подсоединен к “ЭЛЕКТРОННОМУ РЕГУЛЯТОРУ УРОВНЯ”, установленному на электрическом щите.

6) МОНТАЖ ПОПЛАВКОВЫХ ВЫКЛЮЧАТЕЛЕЙ
Весьма важно установить поплавковые выключатели таким образом, чтобы относящиеся к ним кабели не переплетались между собой, не могли ни скручиваться ни попасть в выступы или зацепиться за поручни внутри колодца. Поплавки должны быть расположены с таким расчетом, чтобы минимальный уровень НИКОГДА НЕ ОПУСКАЛСЯ ниже верхней крышки насоса. Рекомендуется закреплять поплавки на жесткой рейке, которая в свою очередь должна прикрепляться внутри колодца. По завершении монтажа насосов, электрических щитов и поплавков необходимо провести испытания установки, чтобы удостовериться в надлежащем ее функционировании. Проверить с помощью амперметра величину потребляемого насосом электрического тока, которая должна находиться в пределах значений, указанных на заводской табличке, и срабатывание поплавков на заданном уровне.

7) УКАЗАНИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ
НЕ ДОПУСКАЕТСЯ включать любой из описываемых здесь насосов прежде, чем будет закончен их монтаж на месте эксплуатации  (ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ СИТУАЦИИ СОГЛАСНО ПУНКТУ 3 ПРИ ОПРЕДЕЛЕНИИ НАПРАВЛЕНИЯ ВРАЩЕНИЯ).

НЕ ДОПУСКАЕТСЯ работа насоса, если он не погружен полностью в перекачиваемую жидкость.

НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ РАЗРЕШАЕТСЯ перемещать смонтированный и подключенный насос, не отсоединив прежде его кабель электропитания от электросети.

НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ РАЗРЕШАЕТСЯ пользоваться кабелем электропитания для подъема или перемещения насоса.

НЕ РАЗРЕШАЕТСЯ приближать руки к всасывающим отверстиям, расположенным в нижней части насосов, либо к боковым отверстиям подачи и/или вводить руки внутрь этих отверстий.

НЕ ДОПУСКАЕТСЯ устанавливать насосы в КОЛОДЦЫ, БАССЕЙНЫ ИЛИ В КАКИЕ-ЛИБО ИНЫЕ КАМЕРЫ И РЕЗЕРВУАРЫ при  наличии в них ГАЗА: это ВЗРЫВООПАСНО.

НЕ ДОПУСКАЕТСЯ использовать насосы для перекачивания горючих жидкостей.

Колодцы и водосборные бассейны, предназначенные для биологической обработки отходов, могут содержать ядовитые ГАЗЫ, поэтому при работе с ними необходимо соблюдать следующие предосторожности:

-
НИКОГДА НЕ СЛЕДУЕТ РАБОТАТЬ В ОДИНОЧКУ в случае выполнения каких бы то ни было операций по уходу или техническому обслуживанию;

-
прежде чем приступать к каким бы то ни было работам, ОБЕСПЕЧИТЬ в колодцах циркуляцию воздуха;

-
для лиц, опускающихся в колодцы, должна быть предусмотрена привязка их тросом безопасности и возможность быстрого их подъема в аварийных случаях.

В тех случаях, когда приходится перемещать насос из одного колодца или бассейна, в которых он установлен, в какие-либо другие смежные колодцы и/или бассейны, необходимо действовать в следующем порядке:

-
отсоединить кабель электропитания насоса от электросети;

-
переместить насос на новое место установки;

-
снова подсоединить кабель к электросети.

Операции монтажа и электрического подключения насосов должны выполняться КОМПЕТЕНТНЫМ ТЕХНИЧЕСКИМ ПЕРСОНАЛОМ.

Перемещения и подъем насоса должны выполняться с применением цепи, прикрепляемой к специальной проушине, которая имеется в верхней части насоса.

6) УХОД И ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Прежде чем приступать к какой бы то ни было операции по уходу, техническому обслуживанию и/или контролю состояния насоса, необходимо отсоединить его кабель электропитания от электросети. Насос, как правило, НЕ НУЖДАЕТСЯ в каком-либо особом уходе за ним. Исключение составляет необходимость периодической замены масла, заливаемого в масляный резервуар механических уплотнений. Такая операция по замене масла должна выполняться через каждые три тысячи часов работы насоса или в любом случае не реже одного раза в год. Порядок работы при этом заключается в следующем:

-
Установить насос в горизонтальное положение.

-
Вывернуть пробку и слить масло в какую-либо подходящую для этого емкость.

-
Проверить, не содержит ли масло воду. Отсутствие масла означает, что механическое уплотнение еще находится в хорошем состоянии и можно заливать новое масло.

-
Если же на дне масляного резервуара будет обнаружено небольшое количество воды, то ее происхождение объясняется выпадением конденсата; такое явление следует считать нормальным и не связанным с неисправностью механического уплотнения.

-
В тех случаях, когда в масляной камере вода находится в значительном количестве, следует проверить состояние механического уплотнения, которое, возможно, требует замены.

-
При необходимости замены механического уплотнения эта операция должна выполняться в специализированной мастерской.

Количество масла в масляной камере механического уплотнения составляет 0,2 л (возможны небольшие вариации для различных насосов).

Рекомендуемые для применения сорта масел: EURAL типа HYDER 46, ESSO типа TERESSO 46, AGIP типа OTO 46, CASTROL типа HYDROIL P46.

В совершенно исключительных случаях, когда указанные выше масла достать невозможно, допускается использовать вазелиновое масло. Если потребуется какое-либо техническое обслуживание или ремонт насоса, мы рекомендуем обращаться в наши специализированные центры. На рис. 3 представлена монтажная схема насосов моделей DRENO BIG, DRENO AP., DRAGA BIG, - XDR BIG.
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ДЕКЛАРАЦИЯ О СООТВЕТСТВИИ

Мы: фирма “ZENIT elettropompe s.n.c. di a ZENI, I.BOTTAN e C”

Via dell’Industria, 15 - 41018 S.CesarioS.P. MODENA - (ITALIA),

заявляем, под свою исключительную ответственность, что изделие: НАСОСЫ электрические погружные типов DRENO, DRENO BIG, DRENO AP (АР), DRAGA, DRAGA BIG и варианты их исполнения XDR, XDR BIG, XDG, BDR, BDG,  с питанием переменным электрическим однофазным и трехфазным током, которые предназначены для перекачивания грунтовых вод и/или различных жидкостей, в том числе загрязненных стоками, и к которым относится настоящая декларация, соответствует требованиям перечисленных ниже директив или прочих нормативных документов:

а)
Директивы Европейского сообщества СЕЕ 89/392 и СЕЕ 73/23.

б)
КОЖУХ ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЯ: Степень защиты IP68 согласно стандарту СЕI EN 60529 (CEI 70 -1).

в)
ЭЛЕКТРИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ (кабели, поплавки и т.д.)

-
электрооборудование аппаратов отвечает требованиям стандарта CEI EN 60204-1 (CEI 44-5).

г)
НОМИНАЛЬНЫЕ И РАБОЧИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

-
Изоляция электродвигателей класса F,  в соответствии с требованиями стандарта CEI 2-3.

-
Гидравлические рабочие характеристики аппаратов проверены в соответствии с требованиями стандарта UNI ISO 2548.

Модена: 01.02.96 г.

Подпись: Итало Боттан

Компаньон-совладелец и генеральный директор

фирмы “ZENIT elettropompe s.n.c.”
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Рис. 1
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Рис. 2
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AM
АМПЕРМЕТР

BB
КАТУШКА

VL
ВОЛЬТМЕТР

FR
ТЕПЛОВОЕ РЕЛЕ

TR
ТРАНСФОРМАТОР

GL(2)
УСТРОЙСТВА АВТОМАТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

SA
ПЕРЕКЛЮЧАТЕЛЬ РЕЖИМОВ УПРАВЛЕНИЯ “АВТОМАТИКА - 0 - РУЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ”

TE
ПРОВОДА ТЕПЛОВЫХ ЗАЩИТНЫХ ВЫКЛЮЧАТЕЛЕЙ НАСОСА №10-11
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ТАБЛИЦА 1
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Таблица 2

	НАСОСЫ: DR-DG- XDR
	КОЛИЧЕСТВО СМАЗОЧНОГО МАСЛА, Л
	ПОЛНОЕ КОЛИЧЕСТВО

	ТИПОРАЗМЕР ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЯ
	В ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЕ
	В КАМЕРЕ МЕХАНИЧЕСКОГО УПЛОТНЕНИЯ
	СМАЗОЧНОГО МАСЛА, Л

	300
	0,7
	0,12
	1,02

	300/4-400/2-400/4
	1,7
	0,12
	1,82

	550/2-550/4
	1,7
	0,12
	1,82

	750/2-750/4
	2,0
	0,12
	2,12

	1000/2-1000/4-1500/2
	2,0
	0,12
	2,12

	1500/4 - 2000/4
	5,0
	0,18
	5,18

	2500/4 - 3000/4
	6,0
	3,95
	9,95

	4000/4
	7,5
	3,95
	11,45
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СХЕМА ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО ПОДКЛЮЧЕНИЯ ТРЕХФАЗНОГО ЭЛЕКТРОНАСОСА


А

Соединение по схеме звезды для более высоких напряжений

В

Соединение по схеме треугольника для более низких напряжений
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ШТЕМПЕЛЬ ФИРМЫ-ДИЛЕРА ИЛИ ЦЕНТРА ОБСЛУЖИВАНИЯ КЛИЕНТОВ

----

�








