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ЭЛЕКТРОНАСОСЫ ПОГРУЖНЫЕ СЕРИИ

GRINDER  [GR]
РУКОВОДСТВО ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ И ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ
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1) ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

В целях достижения более высокой износостойкости электронасосы серии GRINDER целиком изготовлены из чугуна марки Q 200 (согласно итальянскому стандарту UNI ISO 185) и Q 250 для корпусов насосов и рабочих колес аппаратов мощностью свыше 2 кВт. Каждый насос по окончании сборки проходит приемочные испытания и таким образом поставляется заказчику в состоянии, пригодном к монтажу на месте эксплуатации; проверять его следует лишь визуально на предмет отсутствия повреждений, которые могли быть получены при транспортировке.

2) УСЛОВИЯ ЭКСПЛУАТАЦИИ

Область применения: Перекачивание сточных вод со взвешенными в них твердыми частицами.

Напряжение сети электропитания: Электрический ток ОДНОФАЗНЫЙ - ТРЕХФАЗНЫЙ. Максимально допустимое отклонение: +/- 10% от номинального значения, указанного на заводской табличке.

Глубина погружения насоса: Максимальная глубина 8 м ниже уровня перекачиваемой жидкости.

Температура жидкости: Максимально допустимая температура перекачиваемой жидкости 40(С.

Допустимое число пусков насоса в час: Число включений в течение часа, которое в состоянии выдержать насос без каких-либо повреждений, не должно превышать 20, при условии их равномерного распределения по времени.

Уровень звукового давления: Незначительный, поскольку насос работает в погруженном состоянии.

3) МОНТАЖ

Колодцы и водосборные бассейны: Размеры колодцев/водосборных бассейнов должны выбираться с таким расчетом, чтобы исключалась необходимость чрезмерной частоты включений насоса в течение часа (см. раздел “УСЛОВИЯ ЭКСПЛУАТАЦИИ”).

Для того чтобы не происходило подсоса ВОЗДУХА, вовлекаемого турбулентными потоками, что привело бы к нарушению функционирования насоса, НЕ СЛЕДУЕТ ДОПУСКАТЬ падения стоков прямо на насос.

ОДНОФАЗНОЕ электрическое подключение: Убедиться в  том, что действительное номинальное электрическое напряжение в сети электропитания соответствует значению, указанному на заводской табличке насоса.

Для однофазных насосов напряжение питания подается к проводам на выходе из коробки конденсаторов, заземляющий же провод желто-зеленого цвета подсоединяется к заземлению.

Схема тепловой защиты от перегрузок встроена в электродвигатели и в случае срабатывания возвращается в исходное состояние автоматически.

СХЕМА ПОДКЛЮЧЕНИЯ ОДНОФАЗНЫХ ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЕЙ К КОНДЕНСАТОРНОЙ КОРОБКЕ (рис. 1).

В случае отключения или отсоединения проводов от этой коробки вновь подсоединять их следует, руководствуясь цветом проводов согласно приведенным ниже указаниям:

- ЧЕРНЫЙ провод должен быть подсоединен к сети электропитания; - ГОЛУБОЙ провод - к сети электропитания и к конденсатору;

- КОРИЧНЕВЫЙ  провод - к конденсатору;

- ЖЕЛТО-ЗЕЛЕНЫЙ -  к заземлению.

ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ СХЕМА ДЛЯ ПОДКЛЮЧЕНИЯ ОДНОФАЗНЫХ НАСОСОВ, ОСНАЩЕННЫХ РЕЛЕ (рис. 2)

Электрическое подключение по ТРЕХФАЗНОЙ схеме: Убедиться в том, что действительное номинальное электрическое напряжение в сети электропитания соответствует значению, указанному на заводской табличке насоса.

Направление вращения: Можно определить правильное направление вращения, глядя на насос со стороны всасывания, если имеется нож-измельчитель.

Учитывая, что при неправильном направлении вращения имеет место значительное снижение технических характеристик насоса (подачи и напора) и что при подключении одинаково вероятным результатом может стать вращение как в том, так и в другом направлениях, для определения действительного направления вращения насоса необходимо действовать следующим образом:

-
положить насос на бок так, чтобы он не соприкасался с другими предметами;

-
подключить его временно к сети электропитания;

-
удалить от насоса людей и предметы на расстояние не менее 1 метра;

-
нажать на несколько мгновений пусковой выключатель;

-
заметить направление вращения ножа-измельчителя, установленного со стороны всасывания насоса; если вращательное движение происходит ПРОТИВ ЧАСОВОЙ СТРЕЛКИ, направление вращения установлено правильно, в противном случае необходимо поменять между собой местами два провода питания, подсоединенных к дистанционному выключателю, и повторить проверку.

Задав таким образом правильное направление вращения, необходимо ЗАМАРКИРОВАТЬ положение подсоединенных проводов электропитания. После этого РАЗОМКНУТЬ временное подсоединение к сети электропитания и установить насос на предусмотренное для него место.

ВНИМАНИЕ: ОПИСАННЫЕ ВЫШЕ ОПЕРАЦИИ ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНЯТЬСЯ КОМПЕТЕНТНЫМ ПЕРСОНАЛОМ.
Перемещения и подъем насоса следует производить с помощью специальной ручки или с применением цепи, прикрепляемой к специальному отверстию (проушине), которая предусмотрена для этого в верхней части насоса. Насосы могут быть смонтированы как для применения в качестве переносных аппаратов, так и для эксплуатации в стационарных условиях.

В первом (и наиболее часто встречающемся) из этих случаев  выходное отверстие насоса должно быть подсоединено посредством коленчатого патрубка, оснащенного муфтой для крепления шланга, к гибкому трубопроводу с проходным сечением не менее диаметра напорного отверстия насоса. При этом предпочтительно использовать шланги со спиральным армированием, чтобы всегда быть уверенным в наличии свободного прохода даже в местах изгибов или изменения направления. Во втором же, более редком случае рекомендуется подсоединять насос к металлическому трубопроводу, в котором должен быть установлен обратный клапан со свободным проходом и запорный вентиль.

В этих условиях устойчивость положения насоса обеспечивается смонтированным трубопроводом.

По завершении монтажа трубопроводов выполнить окончательное электрическое подключение насоса.

4) МОНТАЖ С ПРИМЕНЕНИЕМ СТЫКОВОЧНОЙ ОПОРЫ

Для стационарного монтажа наиболее целесообразным является применение насосов с автоматической стыковочной опорой, поскольку это позволяет выполнять техническое обслуживание и чистку насоса без опорожнения водосборного бассейна или отворачивания нескольких болтов. При подключении насосов тех типов, для которых предусмотрен такой вариант монтажа (информацию по этому вопросу можно получить, связавшись с фирмой “ZENIT”), необходимо действовать в следующем порядке:

-
прежде всего прикрепить опору с коленчатым соединительным элементом  к днищу бассейна с помощью болтов с разжимной гайкой;

-
смонтировать напорный трубопровод с установленными в нем обратным клапаном и запорным вентилем;

-
привинтить к стыковочной опоре или вставить в нее две направляющих трубы и закрепить их в верхней части с помощью специального распорного кронштейна, поставляемого фирмой-изготовителем насоса, чтобы тем самым обеспечить их параллельность друг другу.

Насос можно будет опускать, поддерживая его с помощью оцинкованной цепи, которую следует прикрепить к проушине, имеющейся в верхней части электродвигателя, и, перемещая по направляющим трубам, точно состыковывать с опорой. Схема монтажа насоса со стыковочной опорой представлена на рис. 3.

5) УКАЗАНИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ
НЕ ДОПУСКАЕТСЯ включать описываемые здесь насосы прежде, чем будет закончен их монтаж на месте эксплуатации  (ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ СИТУАЦИИ СОГЛАСНО ПУНКТУ 3 ПРИ ОПРЕДЕЛЕНИИ НАПРАВЛЕНИЯ ВРАЩЕНИЯ В СЛУЧАЕ ПИТАНИЯ ТРЕХФАЗНЫМ ТОКОМ).

НЕ ДОПУСКАЕТСЯ работа насоса, если он не погружен полностью в перекачиваемую жидкость.

НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ РАЗРЕШАЕТСЯ перемещать смонтированный и подключенный насос, не отсоединив прежде кабель электропитания от электросети.

НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ РАЗРЕШАЕТСЯ пользоваться кабелем электропитания для подъема или перемещения насоса.

ВНИМАНИЕ: Электрическая коробка конденсатора, предназначенная для подсоединения к однофазным электродвигателям, ДОЛЖНА быть смонтирована с соблюдением мер защиты от ПРОНИКНОВЕНИЯ В НЕЕ ВЛАГИ И ВОДЯНЫХ КАПЕЛЬ.

НЕ РАЗРЕШАЕТСЯ приближать руки к всасывающим отверстиям, расположенным в нижней части насосов, либо к боковым отверстиям подачи и/или вводить руки внутрь этих отверстий.

НЕ ДОПУСКАЕТСЯ устанавливать насосы в КОЛОДЦЫ, БАССЕЙНЫ ИЛИ ДРУГИЕ ЕМКОСТИ И ПОМЕЩЕНИЯ при наличии в них ГАЗОВ: ЭТО ВЗРЫВООПАСНО.

НЕ ДОПУСКАЕТСЯ  использовать насосы для перекачивания ГОРЮЧИХ ЖИДКОСТЕЙ.

Колодцы и водосборные бассейны, предназначенные для биологической обработки стоков, могут содержать ядовитые ГАЗЫ, поэтому при работе с ними необходимо соблюдать следующие предосторожности:

-
НИКОГДА НЕ СЛЕДУЕТ РАБОТАТЬ В ОДИНОЧКУ в случае выполнения каких бы то ни было операций по уходу или техническому обслуживанию;

-
прежде чем приступать к каким бы то ни было работам, необходимо ОБЕСПЕЧИТЬ в колодцах ЦИРКУЛЯЦИЮ воздуха;

-
для лиц, опускающихся в колодцы, должна быть предусмотрена привязка их тросом безопасности и возможность быстрого их подъема в аварийных обстоятельствах.

В тех случаях, когда приходится перемещать насос из одного колодца или бассейна, в которых он установлен, в какие-либо другие смежные колодцы и/или бассейны, необходимо действовать в следующем порядке:

-
отсоединить кабель электропитания насоса от электросети;

-
переместить насос на новое место установки;

-
снова подсоединить кабель к электросети.

Операции монтажа и электрического подключения насосов должны выполняться компетентным техническим персоналом.

6) УХОД И ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Насос, как правило, НЕ НУЖДАЕТСЯ в плановом ТЕХНИЧЕСКОМ ОБСЛУЖИВАНИИ.

Прежде чем приступать к какой бы то ни было операции по уходу, техническому обслуживанию и/или контролю состояния насоса, необходимо отсоединить его кабель электропитания от электросети. В тех случаях, когда потребуется какое-либо техническое обслуживание или ремонт насоса, следует обращаться в наши специализированные центры.

ПРАВИЛА ВЫПОЛНЕНИЯ ОПЕРАЦИЙ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Для того чтобы операции технического обслуживания были достаточно эффективными, а результаты их долговечными, необходимо выполнять следующие указания:

1)
Демонтировать насос и заменить изношенные и поврежденные детали.

2)
Тщательно очистить посадочные поверхности механического уплотнения.

3)
Смазать уплотнительные элементы (кольца круглого сечения) глицериновым раствором.

4)
Установить надлежащим образом уплотнительные элементы на предназначенные для них места.

5)
Аккуратно почистить спиртом поверхности скольжения механического уплотнения.

На рис. 4, рис. 5, рис. 6 и рис. 7 представлены монтажные схемы насосов серии GRINDER.

ДЕКЛАРАЦИЯ О СООТВЕТСТВИИ

Мы: фирма “ZENIT elettropompe s.n.c. di A.Zeni, I.Bottan e C”,

Via dell’Industria, 15 - 41018 S.Cesario S.P. MODENA - (ITALIA),

заявляем, под нашу исключительную ответственность, что изделие: НАСОСЫ электрические погружные типа GRINDER с питанием переменным электрическим однофазным и трехфазным током, которые предназначены для подъема сточных вод, содержащих взвешенные твердые частицы или очень длинные волокна, и к которым относится настоящая декларация, соответствует требованиям перечисленных ниже директив или прочих нормативных документов:

а)
Директивы Европейского сообщества СЕЕ 89/392 и СЕЕ 73/23.

б)
КОЖУХ ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЯ:

-
Степень защиты IP68 согласно стандарту СЕI EN 60529 (CEI 70 -1).

в)
ЭЛЕКТРИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ (кабели, контактные колодки и т.д.)

-
электрооборудование аппаратов отвечает требованиям стандарта CEI EN 60204-1 (CEI 44-5).

г)
НОМИНАЛЬНЫЕ И РАБОЧИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

-
Изоляция электродвигателей класса F,  в соответствии с требованиями стандарта CEI 2-3.

-
Гидравлические рабочие характеристики аппаратов проверены, в тех случаях, когда это возможно, в соответствии с требованиями стандарта UNI ISO 2548.

Модена: 01.02.96 г.
Подписано: Итало Боттан

(Владелец и Генеральный директор

фирмы “ZENIT elettropompe S.p.a.”

Рис. 1
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Электродвигатель однофазный
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Электрическая схема для однофазных насосов с реле
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Рис. 4  GRINDER 100
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Рис. 5 GRINDER 200
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Рис. 6 GRINDER 300
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Рис. 7 GRINDER 400-550
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ТАБЛИЦА 1

	Тип насоса


	Масса, кг

	GRINDER 100.1

GRINDER 200.1

GRINDER 300.1

GRINDER 400.1

GRINDER 550.1

GRINDER 750
	17

26

48

65

71

91


ТАБЛИЦА 2

	НАСОСЫ: DR-DG-XDR
	КОЛИЧЕСТВО МАСЛА
	ОБЩЕЕ

	ТИПОРАЗМЕР ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЯ
	В ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЕ (ЛИТРОВ)
	В МАСЛЯНОЙ ВАННЕ (ЛИТРОВ)
	КОЛИЧЕСТВО (ЛИТРОВ)

	GRINDER 100

GRINDER 200

GRINDER 300

GRINDER 400

GRINDER 550
	0,4

0,4

0,7

1,7

1,7
	-

-

0,12

0,12

0,12
	-

-

0,82

1,82

1,82
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